

12人有望上北大清华,11人有奥赛背景

大学自主招生青睐奥赛获奖者

15日,记者从济南历城二中获悉,今年有12位同学获得北大、清华保送或自主招生等资格。其中5人因2014年奥赛摘金被保送,7人获得自主招生资格。12名幸运儿中,11人具有奥赛背景。记者采访了解到,奥赛保送比例大大缩小,加分政策取消后,奥赛获奖已成学生参加自主招生的“敲门砖”。

本报记者 李飞
实习生 石诗语



在2014年第28届中国化学奥林匹克决赛中,历城二中有4名同学夺金。 资料片

10户“最美母亲”家庭 亮丽出炉

本报5月15日讯(见习记者 孙业文) 15日,记者从济南市妇联获悉,济南市评选出10户“最美母亲”家庭。分别是:育孤成才的王克华家庭;致力儿童文学创作、热心儿童公益的许雁家庭;培养“80后张海迪”的韩桂香家庭;自主创业、播撒母爱的赵新家庭;老嫂比母、姑嫂情深的高振娟家庭;献血救人、热心公益的杨洋家庭;大爱无私的周桂苓家庭;带孤独症儿子走出“阴霾”的李书萍家庭;为女捐肾、重获新生的刘吉霞家庭;收养服刑人员孩子,帮助其重新融入社会的李姓家庭。王克华家庭在14日还当选了全国“最美家庭”。

寻找“最美家庭”活动在今年3月份启动,将在全市寻找“最美母亲”、“教子有方”、“心系国防”、“孝亲敬老”四批“最美家庭”。

5人保送,7人获自主招生资格 12人中11人有奥赛背景

继2014年有11位同学被北大、清华录取后,今年历城二中再传捷报,该校有12位同学获得北大、清华保送或自主招生等资格。当其他高三学生正在苦苦奋战高考时,他们已经一只脚迈进了大学的门槛。

其中,有7位同学获得生物、化学奥赛金牌,5人被保送,2人降至一本线录取。1人获得化学奥赛银牌,获得北大自主招生资格和中科大一本线录取资格。

2015年五大学科奥赛保送名单中,山东省有11人保送北大、清华,历城二中占了5人,保送人数在全省占绝对优势。

这5人中,孙楚、刘正平、王冰洁三人2014年获第23届全国中学生生物学竞赛金牌。孙楚以奥赛全国第一名的成绩签约北京大学,并入选国家队,将代表中国队出征7月12日至19日在丹麦奥尔胡斯举行的26届国际生物奥林匹克竞赛。刘正平、王冰洁签约清华大学。

窦鹏飞和李朝晖因2014年获第28届全国中学生化学奥林匹克决赛金牌分别签约北京大学元培学院和清华大学医学实验班,后者本硕博连读。

另外7人,赵旭伟同样因为化学奥赛摘金,获得北京大学地空学院一本线录取资格;王斌也因此获北京大学工学院一本线录取资格。李春雨因为此次化学奥赛摘银签约中国科技大学,并

获得了北京大学自主招生资格。

在刚刚公布的清华大学“领军计划”名单里,历城二中2名同学入围。北京大学的“博雅计划”1名同学通过。前者均参加了2014年的全国奥赛,获得二等奖。后者也进行过奥赛集训。还有1名同学通过清华大学美术设计专业线。

不难看出,上述12人中,除了一名艺术类考生外,其余11人均有奥赛背景。

到处飘的是小虫? 谣言该歇歇了

本报5月15日讯(见习记者 高寒 实习生 苑梦月) “大家快把口罩戴起来,在北京、山东等地,天上飘的不是柳絮,而是‘榆四脉绵蚜’!”前些日子,这样一条信息在朋友圈中流传。济南市林业局的专家分析,在济南并没有适合榆四脉绵蚜生长的土壤,这条传了四五年的谣言也该歇歇了。

15日,无论是在市区的历山路,还是在南部山区的柳埠镇,还是有很多絮状物飞舞。“确实有榆四脉绵蚜这种虫子,但它主要生长在榆树大片生长的地区,而在济南,至少是城区并没有这样的地方。”济南市园林部门的相关专家表示。

济南市林业局森林保护站长侯双进介绍,“即使在济南下属各区县,也不会有榆四脉绵蚜。”从2011年开始,每到5月初这种谣言就会在网上流传一阵,对此他们也很无奈。榆四脉绵蚜分布在河南、内蒙古、宁夏等省,寄主为榆树、高粱等木本科植物。每年5月中下旬到6月上旬是该虫迁徙的高峰。这种虫子对人体无害,不会钻到人体内,皮肤碰到也不会过敏。

奥赛是获自主招生资格的“敲门砖”

“取得高校自主招生资格的‘敲门砖’就是奥赛。”历城二中高三27班班主任韩托表示,在2014年奥赛保送政策调整前,因为奥赛获保送的学生占了大头;奥赛保送比例压缩后,因为奥赛获得自主招生资格的学生成为“主力”。

历城二中校长李新生告诉记者,2014年以前,数学、物理、化学、生物学、信息学五大学科奥赛只要能获得省赛区一等奖,就可以保送全国重点高校。因此全国能够获得奥赛保送资格的学生,每年大概至少5000人。

但从2014年开始,奥赛省赛区一等奖的保送资格全部取

消。只有获得全国奥赛一等奖,数学奥赛为前60名,物理、化学、生物、信息学奥赛前50名的学生,才保留保送资格。“这样每年全国五大奥赛保送的学生总共仅有260人,而且能够有资格招收奥赛保送生的学校只有北大和清华。”

而从今年开始,全国高考正式取消奥赛加分。“奥赛加分取消,大大减少了对高考录取的影响。”多名教育人士表示,但奥赛获奖者在高校自主招生中仍具有优势。

在教育部出台的规定中也做出了说明:在高中阶段获得全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛

全国决赛一、二、三等奖的考生,不再具备高考加分资格。考生的相关学科特长可作为自主招生试点高校优先给予初审通过的条件。

“现在高校自主招生主要面向三类学生,其中第一类就是奥赛获奖者。”历城二中高三级部主任陈国强说,第二类是奥赛获奖者之外,参加全国创新英语作文大赛、新概念作文大赛等获奖者;第三类为在大学认可的高中中,学生总分或学科在全校排名靠前者。

记者查询发现,山东大学2015年自主招生简章中,明确规定:报考数学类、物理学类、

化学类、生物科学类、药学类等理科类专业的考生,高中阶段需获得全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区二等奖及以上奖励;或取得两个学科奥林匹克竞赛省赛区三等奖及以上奖励;或高中阶段上述专业对应科目的单科成绩在历次期末考试中均列年级前10%。

清华大学2015年自主招生简章也对具有各学科竞赛突出特长的学生敞开大门;高中阶段参加全国中学生学科竞赛全国决赛获得优异成绩者同样可以申请北大的自主招生资格。“可以说众多高校每年的自主招生,都对奥赛获奖者青睐有加。”韩托说。

恒大地产三盘联动惠钜泉城

日出东方,温暖生命,人群聚集,亘古不变。如今,在济南出现扭转常理的奇观:短短数年间,在济南高铁西城有越来越多的人聚集,脸上总是洋溢着微笑,生活幸福指数节节攀高。恒大集团,三盘联动,幸福生活,从西边开始。自新政实施以来,西部经济发展飞速,高铁新站的建成更将西城地位提升至新台阶。西部综合实力飞跃,为人民生活提供了丰沛沃土。恒大天玺、恒大翡翠华庭、恒大雅苑项目作为恒大地产进驻济南西城片区的湖景人文大盘,数年间销量冠绝西城,低首付抢湖景准现房。恒大地产,三盘联动,以此敬献乐居西城,乐享生活的济南人。

恒大天玺 中轴核心·奢装王府

恒大天玺坐拥一院三馆,对望齐鲁首高,雄踞西城,执掌城

市西进发展主动脉,奢享每平米3500元殿堂级奢装。项目周围云集了恒大国际金融中心、三馆一院等国际化全面配套服务设施,潮流生活,便捷无忧,比肩世界的繁华咫尺尽享。社区内部配备高端豪华会所,与此同时,国家一级资质金碧物业保驾护航,24小时贴心管家服务。

恒大天玺是恒大TOP系齐鲁首发,房企龙头,民生地产,无理由退房,为业主置业保驾护航。首期清尾钜惠78折,180-263㎡阔景五室大平层,首付5万起,零风险置业西城顶级豪宅,每周推出五套一口价房源,抢到赚到。80-200平米黄金旺铺火爆认筹中。

恒大翡翠华庭 齐鲁地标·全湖景·豪宅王

核心的地段,方便的交通,完善的配套,优质的产品和贴心的服务,打造了高端豪宅恒大翡翠



华庭。该项目毗邻多路公交及bri 公交,片区规划的地铁R1, R2 线,让业主轻松畅达全城。省会文化艺术中心、三馆、方特·东方神画、会展中心、省立医院,省实验中学、宜家家居等顶级配套落户西城,让业主领略世界级

的配套,再加上“无理由退房”的置业保障,让恒大翡翠华庭成为购房者的改善置业首选。目前恒大翡翠华庭项目销售火爆,140-230㎡两梯两户,全明通透大四房,最高送2500元/㎡豪装,五一钜惠,延长1周,

首付3.3万起,换住豪装4房,每周更推出5套1口价房源,价格最低。

恒大雅苑 成熟社区·湖景现房

“高铁新城御湖精装豪邸”——恒大雅苑,系中国房地产业10强恒大地产集团在济南高铁新城片区打造的第一个项目。

总建筑面积约66万㎡的恒大雅苑位于高铁新城核心地带,拥高铁、双轨道交通,长途西站、公交枢纽,“十二横十二纵”的便捷公路交通,15分钟畅达全城;50000㎡欧陆皇家园林,6000㎡香榭湖,园湖双景,奢享自然;金碧物业24小时星级服务;5200平米铂金会所,专为业主提供高品质生活所需;欧陆风情商业街,尽享都市风情。无理由退房,无忧置业。首付2万起,抢50-135㎡湖景准现房,每平赠送1500元精装。